



村干部每月两天坐班接访 群众家门口找说法提诉求 开发区 民情接访日 让矛盾不出村



荆山夏村“民情接访日”化解矛盾现场

开发区中队 整治出店经营

责令占道停车商户限期整改

记者 徐敏 通讯员 楼诗卉

本报讯 日前,市综合行政执法局经济开发区中队执法人员在东永一线发现,一家电动车销售店将店外公共空间据为己用,当成了销售展位。

你们把这些电动车摆在店外经营,占用了人行道,已经违反了《浙江省城市道路管理办法》的相关规定。今天我们送来通知书,抓紧整改好,以后不要再摆出来了。开发区执法中队执法人员当即对该店的商户负责人讲解城市管理规定,引导其将占用的公共停车位让出,自觉服从监督管理。

城市道路是城市的脉络,承载着交通运输及行人通行功能,给群众的工作生活、娱乐活动带来便利。然而,由于一些商家不自觉,存在占道清洗、维修、租赁、销售电瓶车和汽车等违规行为,不仅侵占了公共空间,破坏市容环境,还存在安全隐患,堵路又堵心。

经过前期精准排查,开发区中队执法人员发现,出店经营、占道停车的乱象主要分占道销售汽车、电瓶车,占道修车、洗车几大类。一些临街店铺将待售的车辆长期停放在店门前人行道上,把城市公共道路当成了销售车辆的展车位,原本通畅的人行道变成了断头路,严重阻碍行人出行。还有一些修车行不仅违规占用公共空间,而且让人行道油迹斑斑、损毁路面;一些洗车行占道洗车后不仅污水横流,污水浸泡人行道后导致人行道地砖松动、坑洼,这都给过往行人车辆带来不便,存在安全隐患。

为此,开发区中队剑指出店经营、占道停车等违规行为,在辖区开展还路于民专项整治行动。

连日来,执法人员顶着高温烈日,奔走一线,对辖区主街路的电动车、摩托车的占道经营、占道维修、洗车等乱象进行全面整治,积极向商户普及相关法律知识,对情节严重、拒不改正、依然出店经营的商户,执法人员依据城市管理规定,发放限期整改通知书,责令其立即停止违规行为,限期整改。目前,开发区中队已发送责令限期改正通知书26份,立案查处4起。

下一步,开发区中队还将投入力量对私设地锁、路障、花盆、水槽、灯箱广告等违规行为进行整治,并加大对重点部位的巡查和监控力度,防止问题反弹,为群众出行创造良好的环境,全面提升城市精细化管理水平。



执法人员上门劝导

平安建设既是服务经济发展的重要抓手,更是保障群众安居乐业的关键所在。

今年以来,经济开发区党工委、管委会将平安园区建设摆在工作首位,借力一月一镇平安大会战,打出了一系列组合拳,在完善社会基层治理、提升现代社会治理能力,提高应急管理和处置水平等方面不断创新机制、亮招频频。

立足矛盾纠纷日益多元复杂的实际,开发区依托1+3+N大调解体系不断丰富载体,优化整合资源,在深入推进一警情三推送、高规格打造矛盾调解中心的基础上,创新推出民情接访日活动,搭建了干群相互沟通的平台,打通民情民访代办的最后一公里,着力实现小事不出村的目标。

每月1日和15日 村村开展民情接访日活动

我家的那幢老房子是我们三兄弟共同所有的。现在我的两个弟弟都希望把老房拆掉,可以满足条件参加村里的农房改造。但现在有个问题,我已经不符合参加农房改造的条件,老房拆建后该怎么处理。15日上午,荆顶村村民陈先生利用民情接访日时机,来到村文化礼堂咨询。

听取陈先生诉求和情况后,正在开门接访的村党支部书记陈丽芳和其他村主职干部现场做了分析研判,结合老房拆除和农房改造的相关政策提出了相应的解决方案,让陈先生紧锁的眉头舒展了。

有问题,可以直接向我们反映,大家一起来想办法解决。你反映的诉求,我们会按照相关政策反映到有关部门,后续会给你答复。

复。这些反映的问题,我们会在村两委商讨后给你们一个答复。当日是开发区固定的民情接访日,各村主职干部纷纷上岗,就村民的操心事、烦心事、揪心事开展集中接访和集中服务活动,让村民少跑路,遇到问题能有地方找个说法。

为进一步做好开发区平安园区创建工作,增强村级干部的责任意识,畅通村民诉求渠道,实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交的工作目标,开发区把每月1日和15日设定为村级干部民情接访日,集中开展民情接访、矛盾调解、村务商定等工作。开发区党工委副书记李维彪说。

接访中,开发区各村主职干部按照工作要求在村办公大楼坐班,

按照有访必接、有接必果的原则,接待村民来访,解决矛盾纠纷、处理村级事务。同时,各村联村干部也要在现场坐班,做好活动记录,并将各村接访情况、处理结果、村务商讨等内容及时上报反馈。村民反映的问题,能解决的,当场要提出解决的途径和办法,不能现场解决的,就限期解决,并对村民进行耐心开导、讲解政策,着力为村民排忧解难。

针对村职权范围以外,需要上一级或各部门协调处理的来访事项,各村主职干部、联村干部还要切实履行信访代理职能,当好跑腿员,帮助村民积极与开发区或相关职能部门反映诉求、沟通协调解决信访问题,有效管控社会风险隐患。

融入一警情三推送平台 就地化解纠纷见效快

记者了解到,随着民情接访日活动的持续推进,开发区利用每月一次的政法工作例会,不断分析研判、完善功能,将一警情三推送平台融入到村一级民情民防接待工作中,进一步落实双主动机制,不断提高就地处置、化解矛盾纠纷的效率。

当日,在荆山夏村民情接访日活动中,经过开发区派出所民警、该村联村干部和村主职干部的共同调解,一桩涉及后吴自然村集体留用地店面移位纠纷得到化解,矛盾双方当事人当场握手言和。

就在民情接访日当日,杜山

头村两户房前正在铺路的村民因路面铺设高低不一致,导致排水不畅而产生了纠纷。

正在村办公大楼开门接访的村党支部书记周红权和村委会主任杜春喜了解情况后,火速赶到现场调解。

都说远亲不如近邻,大家都互相让一步,以后的生活也会越来越顺畅。在听取双方的诉求和情况后,周红权和杜春喜晓之以理动之以情,成功化解这对邻居的矛盾,双方就路面铺设达成一致。

民生小事皆大事,一枝一叶总关情。开发区以民情接访日

为载体,相当于在村里搭建了一个集民情代办、人民调解、法律服务、新路疏导、信访代办等于一体的信访超市,为村民提供了一站式服务,大大方便了村民。李维彪说。

开发区民情接访日活动开展以来,在一定程度上密切了党群干群关系,增强了村级干部的责任意识,畅通了村民诉求渠道,在促进和谐、维护稳定等方面营造了良好的氛围,对实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交的工作目标,助力平安园区建设都起到较好的推进作用。

记者 徐敏